

# ЗАНЕМОГШИЕ ВЕРЮЩИЕ ЗА ИЗЛЕЧЕНИЕМ ИДУТ В ЦЕРКОВЬ, АТЕИСТЫ - К ВРАЧАМ (3-я стр.).

# ТРДАЧУНА Сургутская

№ 38 (8621)

Среда, 26 февраля 1997 года

В розницу цена договорная

## ЭКСПРЕСС-ИНФОРМАЦИЯ

### Бунт в Барсово

Сегодня амбулатория в пос. Барсово работает по обычному графику.

Восемнадцать ее сотрудников, подлежащих сокращению с 26 февраля, пришли, как всегда, на работу. Свой ранее подписанный приказ о сокращении главный врач отделенческой больницы В. В. Пологухин отменил в прошедший понедельник.

Однако конфликтная ситуация, сложившаяся в поселке вокруг местной системы здравоохранения, этим временным "отступлением" не испарена. В нее втянуты

местные органы власти, медицинская страховая компания "Вита-Сиб", ОФОМС и население Барсово, собравшее 1201 подпись за предложение передать амбулаторию в муниципальную собственность.

Как разрешится конфликт - покажет время, а события, взбудоражившие поселок, станут темой публикаций в одном из ближайших номеров газеты.

Зоя СЕНЬКИНА.

### Из области - к нам, и только раз в году

С понедельника по пятницу на этой неделе в амбулатории УВД работает областная военно-медицинская комиссия.

Известно: для того, чтобы устроиться на службу в качестве офицера милиции или поступить в вузы системы Министерства внутренних дел, или уволиться на пенсию из УВД, необходимо пройти обследование. Обычно для этого приходится сургутянам ездить в Тюмень, что обворачивается

немалыми расходами.

Но раз в году "гора идет к Магомеду". И это время как раз наступило. Приходится, правда, нашим медикам немного потесниться, хотя и носят такие трудности преходящий характер.

Татьяна КИФОРУК.

### Нетрадиционное финансирование

Сегодня инвестирование в жилищное строительство представляет собой непростой вопрос.

Уже не так охотно занимаются введением домов различных ведомств. Поэтому необходимо искать новые, нетрадиционные пути финансирования.

Городские власти предприняли определенные шаги в данном направлении. Внебюджетный фонд жилищного строительства "Новый

дом" с февраля 1995 года привлек на эти цели двадцать миллиардов рублей и уже получил 95 квартир общей площадью 6739 квадратных метров. Привлечением средств населения занимается и Сургутская трастовая компания.

Андрей МАРКИН.

### В «Круге» - все блестящи

Несмотря на мороз, на ступеньках Дворца культуры "Энергетик" стояли люди, пришедшие сюда в надежде попасть на спектакль театра им. Вл. Маяковского:

- У вас нет лишнего билетика?  
Увы, лишнего сегодня ни у кого не было. В зале дворца нет свободных мест, заполнен и балкон. Пьеса талантливого автора, талантливые исполнители не нуждаются в изобилии декораций. Уже через несколько минут зрителям все равно, какие краски и диваны на сцене: видишь и спишь только актеров - Светлану Немоляеву, Александру Лазареву, Эммануилу Вторгана, Евгению Симонову...

Смешно и грустно. И все так узанаваемо - любовь и измена, долг и предательство, тоска... И "царствует" в "Круге" актриса Светлана Немоляева, впрочем, и остальные народные - тоже блестящи.

Людмила БОКОВА.

### Здравствуй, воля!

В двух сургутских колониях идет пересмотр дел осужденных, вызванный вступлением в силу нового Уголовного Кодекса.

295 человек, отбывающих наказание в 11-й колонии, ходатайствуют либо о сокращении срока, либо об отмене его, ссылаясь на соответствующие статьи УК. Пересмотрено 158 дел, 18 осужденных подлежат освобождению, у значительной части этого контингента изменены сроки пребывания в неволе на меньшие.

В колонии №17 на пересмотр дел претендуют свыше пятидесяти человек. Рассмотрено 87 материалов - 27 заключенных подлежат освобождению.

По предварительным оценкам, на свободу в первом квартале из этих колоний будут отпущены при-

мерно сто человек.

Чтобы освободившиеся из заключения люди без промедления отбывали к своему прежнему месту жительства, продумана система мер, и, в частности, предусмотрено выделение средств на приобретение билетов, сопровождение на поезд и т.д.

Эти меры предосторожности предприняты с той целью, чтобы не усугубить и без того склонную криминогенную обстановку в городе. Будем надеяться, что соскучившиеся по воле люди не навредят сами себе и горожанам, глотнув воздуха свободы.

Зоя СЕНЬКИНА.

## БЕНЕФИС

### «...И СТАНЬТЕ ЧУТОЧКУ ДОБРЕЙ И ЧЕЛОВЕЧНЕЙ»

Оценивая заслуги многих творческих коллективов культурно-досугового центра "Строитель", при всем этом не можем удерхаться от одного утверждения. Визитной карточкой этого старейшего в городе учреждения можно считать народный коллектив вокального ансамбля "Росинка".



ДВАДЦАТЬ лет он раздует сургуты. За это время исполнительницы побывали во многих городах области, в Москве, в Германии, Испании, Болгарии. "Росинка" - победитель многих городских и областных конкурсов. Год назад коллектив стал лауреатом фестиваля "Песни военных лет".

В конце ушедшой недели в "Строителе" состоялся бенефис коллектива. Если в зале находились те, кто несколько лет не слышал "Росинку", они, конечно, удивлялись: театралованность, репертуар с приметами сегодняшнего дня... "Забронзовевший" коллектив, гордящийся быльями заслугами, обреображен, бывает, на творческое угасание. "Росинке" это не грозит. Поистине, не ни одна роса не бывает похожей на другую, так и творческий репертуар ансамбля постоянно обновляется.

Сегодня в репертуаре - романсы, народные песни, со-

временная эстрада. Несколько человек поют здесь по шестьдесят лет. Есть и новенькие. И всем им хорошо вместе. Наверное, еще и поэтому так тепло было сидящим в зале.

"Зажгите свечи, и станьте чуточку доброй и человечней" - звучит со сцены. В зале становится тихо...

Зрители долгоapplодировали, когда на сцену поднялась Нина Ивановна Карасева, бесменный руководитель "Росинки". Что нужно, чтобы жил творческий коллектив? Для ответа далеко ходить не надо: достаточно посмотреть на эту мягкую женщину, сумевшую так талантливо два десятилетия заниматься любимым делом.

Бенефис - это всегда признание заслуг. Значит, это - и ее праздник.

Людмила БОКОВА.

Фото

Леонида БЕРЕЗНИЦКОГО.



Почти все совершенные за прошедшее выходные преступления и происшествия были раскрыты по горячим следам: в субботу из зафиксированных 22 раскрыты 20, в воскресенье эта пропорция составила 28 к 24.

В субботу вечером, около часов, во дворе дома по улице Московской неизвестный, угрожая расправой, изнасиловал 26-летнюю женщину. С места преступления насильник скрылся, похитив сумку потерпевшей. По подозрению вскоре был задержан 25-летний молодой человек, работающий на одном из предприятий водителя. В настояще время он помещен в следственный изолятор.

В субботу в 19:00 часов, во дворе дома по улице Московской неизвестный, угрожая расправой, изнасиловал 26-летнюю женщину. С места преступления насильник скрылся, похитив сумку потерпевшей. По подозрению вскоре был задержан 25-летний молодой человек, работающий на одном из предприятий водителя. В настояще время он помещен в следственный изолятор.

В дачном кооперативе "Виктория" обнаружен труп неустановленного мужчины, обезображен голыми животными. Предпринимаются попытки установить личность погибшего и причину его смерти.

24 февраля, в час ночи, четверо неизвестных постучали в квартиру по ул. Бахилова. Ворвавшись в помещение, они с применением физического насилия забрали у хозяина 700 тысяч рублей и скрылись. В тот же день грабители вернулись в ту же квартиру и тем же способом захватили куртку. По горячим следам все четверо задержаны милицией. Грабителями оказались молодые люди в возрасте от 15 до 18 лет. Двое нигде не работают и не учатся, один работает слесарем, еще один грабитель учится в ПТУ.

В 18 часов во время проверки квартиры по ул. Приокской у машиниста тепловоза сургутского локомотивного депо были изъяты боевые патроны мелкого калибра в количестве 57 штук.

В 20.30 в боксе подземного гаража кооператива "Энергетик" обнаружен труп 50-летнего мужчины, покончившего жизнь самоубийством через повешение.

Наталья ТИМЕНКОВА, пресс-служба УВД.

**П**О ОЦЕНКЕ иногородних, наш город - почти Европа. И это правда, потому что сургут не преследуют катаклизмы, подобно Мурманску, Владивостоку или Петрапавловску-Камчатскому. В понятие простого человека все, что нужно для нормальной жизни - крыша над головой, тепло, вода, свет, еда и так далее, у подавляющего большинства горожан есть. Очевидно, эта часть "айсберга" и позволила одному российскому журналисту заключить: "Сургут - оазис благополучия".

Но есть у нас в городе и такая категория людей, которой до благополучия далеки. Если не верите, можно поинтересоваться у инспекторов государственной жилищной инспекции - они расскажут.

К примеру, во временному поселку ПСО-34 в одной из квартир жилого дома крышу поддерживают не стропила, а самы обыкновенный бельевой шкаф.

Во многих домах канализационные стоки сбрасываются в подвал. Мусор, накапливающийся не одним днем, громоздится на придомовой территории, а тепло, вода и свет - же ланные, но редкие гости.

Подобная, далекая от эстетики картина характерна для многих жилых поселков городских окраин, и жители этих поселков вполне справедливо предъявляют претензии властью предержащим, а те никак не могут понять простой истины: без решения проблем временных поселков город не будет обладать хорошей репутацией.

Но не только времянками "горчит" Сургут. Забудем на мгновение о них окном взором собственно города. Причем сделаем это не с высоты птичьего полета - оттуда он выглядит красиво и внушительно, а допустим, из автомобиля, проехав на нем по всем микрорайонам, магистрали и дворам. По последним, правда, условно: это не всегда возможно, особенно в зимнее время.

Есть на что посмотреть, есть чем воссторгаться, есть чому и удивляться.

**М**ИКРОРАЙОНЫ не отличаются разнообразием архитектурных форм и конструктивных элементов. Безды унылые, серые дома-коробки, похожие друг на друга, как близнецы-братья.

При всем этом владельцы зданий-сооружений беспрецедентно игнорируют отдельку фасадов во время ремонта кровли или герметизации швов. Между тем улицы, дома и здания, как и люди, имеют свой паспорт, где указываются цвет и материал для их отделки.

Не соблюдают муниципальные службы города "паспортного режима", потому и выглядят фасады домов мрачными, обшарпанными, заляпанными битумными разводами, изуродованные черными швами да по белому-то "тепу".

Только дальтонники не замечат подобного безобразия, но в Сургуте дальтоников - единицы. Порой возникает сомнительное предположение: неужели в жилищно-коммунальной сфере дальтонизм - профессиональное заболевание?

Остановимся на перекрестке улиц Декабристов, Ленина и Майской. Разве не портят внешний вид города дома с темно-красными фасадами? Не зря говорят: "Голы на выдумку хитра". Народ после возведения этих домов тут же сочинил приказку в стиле тех времен: "По-

строили здание - ни красоты, ни грации, а было задание парторганизации".

Уверен в том, что на утвержде-

мают к нарушителям никаких мер.

Наверное, пришла пора принудительных действий, как в других городах. Создать специальную правовую основу, специальные платные стоянки, специализированную службу по отбуксировке транспортных средств.

Будет освобождена территория - и одновременно пополнится городская казна. Да и матери не будут кричать во время прогулки своим детям: "Стой на месте, машина едет!"

**Е**ЩЕ ОДНА проблема, рожденная рыночной действительностью и портящая внешний облик города: киоски и всевозможные торговые палатки. Конечно, не все и не везде.

Установленные разумно, оформленные со вкусом, с учетом всех противопожарных и санитарно-гигиенических правил, они полезны и необходимы для горожан. Но больше таких, которые не только портят вид улиц, но и мешают уборке дворовых территорий и проездов.

Например, присоседившиеся киоски к "Сибирьгазбанку", магазинам "Северный", "Прометей", да и не только к ним. Такие торговые точки-паразиты, безусловно, надо перенести. И пусть не обессудят хозяева подобных киосков - те службы, которые предъявляют им свои требования, действовать будут не ради корысти, а ради интересов города.

**З**А ПОСЛЕДНИЕ два года городской администрацией, муниципальными службами и другими ведомствами выполнен большой объем работ по благоустройству. Это заметно преображает город.

Большинство связали с городом не только свою жизнь, но и судьбы детей и внуков. Поэтому любое достоинство города - их радость, любой недостаток - их боль.

Каждый горожанин вправе рассчитывать, чтобы у города были и дворцы молодежи, и "чистые пруды", и обская набережная, парковые зоны и цветущие сады.

**Виктор КОСТЮЧЕНКО,**  
заместитель начальника  
Сургутского отдела  
государственной  
жилищной инспекции  
ХМАО.

Фото  
Леонида БЕРЕЗНИЦКОГО.

## И В «ОАЗИСЕ» ЕСТЬ ЧТО ПРИБРЯТЬ

На город и его проблемы можно смотреть по-разному. Всё зависит от того, кто смотрит.

ние проектов подобных "шедевров" архитекторы города соглашались скрепя сердце. Но, может быть, нынешние здания возьмут на себя смелость по раскрытию сущности предшественников? Надо бы! Ведь это - почти центр города, не к лицу ему иметь родимые пятна.

**Г**ОРОД тем и отличаются, что имеют какие-то свои неповторимые особенности. Сургут унаследовал свой месторасположением. Ведь где еще имеются такие прекрасные возможности для использования прибрежного ландшафта и местного пейзажа? Производственный же потенциал города дает ему все основания для того, чтобы стать городом-красавцем. Проектировщики, архитекторы, строители растущего города не предусмотрели такого бурного роста.

В те "детские" для города годы трудно было предугадать, что вместо 70 тысяч населения возрастет до трехсот. Тогда город обживали отдельными районами нефтяники, геологи, строители и энергетики. Вероятно, ведомственная разобщенность изначально программируемала отсутствие единой композиционной планировки.

Сами же микрорайоны застроены настолько скученно и плотно, что порой нет возможности разместить на внутридворовых территориях не только необходимые по нормам детские площадки, но и пешеходные дорожки с проездами.

А если учсть нынешний автомобильный бум, когда количество машин во дворах превышает количество квартир?

Автомобилисты превратили дворы в несанкционированные стоянки. Хотя это грубейшее нарушение жилищного законодательства, за соблюдением которого привлечь следить как УЖКХ города, так и его муниципальные службы, которые не прими-



ется мой город!

## ВОПРОС - ОТВЕТ

### ОБОРУДОВАНИЕ СТАРОЕ. ОЧЕРЕДЬ ВСЕГДА НОВАЯ

"Недавно сын упал с горки и стал ходить на боли в области шеи. Мы решили на всякий случай проконсультироваться в окружном травматологическом центре. Все бы ничего, вот только очередь в рентгеновском кабинете нам пришлось отложить огромную, да еще час ждать, пока будут готовы снимки. Оборудование старое, оттого, наверное, и работает на нем делается долго. Человека нельзя установить более современное оборудование, которое позволяло бы делать рентген быстрее, тем более что сюда попадают не только с легкимишибами, но и с серьезными переломами?"

Ирина Кривошеева.

Ответить на этот вопрос мы попросили главного врача окружного травматологического центра Ф.С. КАГАРМАНОВА:

- Оборудование у нас дейст-

вительно старое, но нашей вины в этом нет. По федеральной программе Российской Федерации и Министерства здравоохранения нашему центру должны были выделить новые аппараты. Они и выделены.

Предполагалось, что новое оборудование начнет функционировать еще в сентябре прошлого года, но по вине Москвы этого не произошло. Возникли какие-то проблемы с растаможиванием (оборудование импортное), которые до сих пор решаются. Конечно, мы стараемся делать все, чтобы новые аппараты как можно скорее поступили в Сургут.

В настоящем же время нам приходится использовать старый и единственный аппарат. В первую очередь рентгеновские снимки делаются тяжелым больным и детям, а потом уже всем остальным. Естественно, образуются очереди, но помочь оказывается всем.

### ВПЕРЕДИ - ОТПУСК

## ОТКРОЙ СВОЙ ПАСПОРТ

*Всёна - не за горами, и сургутяне начинают подумывать об отпусках, туристических поездках.*

Но перед тем как планировать все это, не поленитесь заглянуть в свой паспорт - все ли там в порядке.

Согласно положению о паспортной системе граждане, достигшие 25 и 45 лет, должны иметь в паспортах новые фотографии, соответствующие этим возрастам. В противном случае документ является недействительным.

М.ПРОЩИНА,  
старший инспектор  
ПВС ГОМ-3.

СЛУЖБА «01»

## ЕЩЕ ОДНО ПРЕДУПРЕЖДЕНИЕ

*В 1996 году и за текущий период 1997-го в Сургуте и Сургутском районе произошло больше полутора тысяч пожаров, из них 909 - в жилом фонде. Ущерб составил 4 млрд. 320 млн. рублей, погибли 46 человек, в том числе один ребенок.*

Анализ свидетельствует, что наибольшее число пожаров произошло от нарушений правил пожарной безопасности при эксплуатации бытовых электроприборов и правил технической эксплуатации электрооборудования. Это 110 пожаров с ущербом 1 млрд. 629 млн. 687 тыс. рублей.

21 октября 1996 года произошел пожар в диспетчерской УПТОиК "Объединегеологии". Бытовой обогреватель был установлен включенным в сеть без присмотра, на него повесили сушить спасодежду рабочие. Огнем повреждены здание и одежда рабочих.

9 ноября 1996 года огнем уничтожена крыша, повреждены стены и часть имущества жилого балкона по улице Учебной, 16а. Причина пожара - нарушение правил пожарной

безопасности при монтаже электрооборудования. Ущерб от пожара - 70 млн. рублей. Виновник - хозяин балкона С.Кулиев.

14 ноября 1996 года в вагонетке АО "Спецподъемстрой" при пожаре погиб рабочий В. Кузнецов. Причина пожара - нарушение правил пожарной безопасности при эксплуатации бытового нагревательного прибора.

18 декабря 1996 года в вагонетке АО "Спецподъемстрой" по улице Московской при пожаре погибли рабочий этого предприятия В. Мурашкин и его знакомый. Причина пожара - распитие спиртных напитков, оставленный без присмотра электроогревательный прибор.

Государственный пожарный надзор во избежание беды предупреждает: будьте внимательны и осторожны при пользовании бытовыми электрическими приборами. Не оставляйте их без присмотра и не поручайте детям пользоваться ими. При монтаже электросетей и электрооборудования пользуйтесь услугами специализированных предприятий.

# БУДЬТЕ ЗДОРОВЫ!

МЫ В ПРИРОДЕ

## «Я РОДИЛСЯ ДЛЯ ТОГО, ЧТОБЫ ЛЮДИ ПЕРЕСТАЛИ УМИРАТЬ»

Уже во многих уголках земного шара тысячи людей отмечают двадцатого февраля день рождения Учителя П.К.Иванова. Когда-то он писал в своих тетрадях: "Я для того и родился, чтобы завоевать в Природе жизнь, чтобы люди перестали умирать". Я хочу немножко рассказать о своем пути к Учителю.

Мне не было еще и тридцати лет, когда я стояла на учене сразу у трех врачей. Практически через пару лет после окончания института уже не могла работать. Испытывала постоянную слабость, головокружение, бессонницу и пр. Чуть что - тут же падала в обморок. Чувствовала, что стою на краю пропастя, а на руках у меня еще и маленький сын. Начала ходить по экстрасенсам, целителям, но становилось все хуже и хуже.

И вот первого декабря 1990 года попала на лекцию о природном оздоровлении по системе Иванова в КСК "Геолог". Вечером пришла домой, взяла ведро холодной воды, вышла на улицу и облилась. С тех пор не было дня, чтобы я утром и вечером не вышли на себя ведро ледяной воды. Обользившись - сразу чувствуешь облегчение. Но мере сил стараюсь выполнить и остальные одиннадцать советов "Детки" - подарка, который оставил людям Учитель.

Ушли болезни, совершенно не хожу по врачам. Грипп и прочие "ненужные веци" у занимающихся по системе Иванова продолжаются максимум два-три дня. Появляется совершенно другое отношение к людям - внимательное, доброжелательное. Раньше я была очень восприимчивым, нервным человеком. Думаю, из этого пошли все мои болезни. Сейчас стала спокойной. Что бы ни случилось, знаю - все идет как надо. Это, мне кажется, самое главное.

Учитель писал: "Все в тебе, не ищите где-то, тайна в человеке". Причина болезней кроется в собственных поступках. Никто тебе ничего не сделает, если сам этого не заслужил. Природа всех своих детей видит, как наладки, и наказывает по заслугам.

П.К.Иванов говорил, что в человеке есть силы, способные победить любую болезнь, но они находятся в "спящем состоянии". Ученые сейчас доказывают, что современные люди используют лишь около трех процентов потенциала, заложенного в них Природой. Когда начнешь заниматься по "Детке" с обливанием и просьбой к Учителю о здоровье, в первую очередь пробуждается нервная система, а вследствие отношения к людям оздоровливает наши сердца в прямом и переносном смысле.

Не надо ждать, что Бог и Природа райскую жизнь нам на блюдачке преподнесут. Самы люди должны немного пострадать в этом направлении, а Природа-матерь, конечно, всегда поможет своим детям.

Желаю всем здоровья, счастья!

Галина ШУКЛИНА, жительница Сургута.



ЭТО ИНТЕРЕСНО

## ВЕРУЮЩИЕ БОЛЕЮТ РЕЖЕ?

**В последние годы в печати появились данные, что верующие болеют реже, чем атеисты.**

Объяснение этому факту видят в том, что среди верующих, следующих заповедям Божиим, меньше распространены вредные привычки и они верят более здоровый образ жизни. Однако есть один нюанс, заключающийся в хитростях санитарной статистики.

Уровень заболеваемости проще всего оценить по обращаемости за медицинской помощью. Так и делают. Заболеваемость среди верующих действительно ниже. Но этот статистический показатель говорит не о фактическом количестве заболеваний, а о частоте обращений к врачу.

Таким образом мы выяснили, что верующие к врачу ходят реже. Потому что болеют меньше? Отнюдь. Верующий считает болезнь наказанием Божиим, и если занедужит, то отправляется не за медицинской помощью, а в церковь - грех замаливать.

Жители сельской местности, кстати сказать, тоже реже обращаются к врачу. Но не потому, что они здоровее горожан, а потому, что в селах меньше врачей.

Наиболее ценной для организма считается так называемая талая вода.

Некоторые исследования последних лет наталкивают на мысль, что секрет более высокой активности талой воды скрыт в ее структуре. Если мы рассмотрим кусочек льда в инфракрасных лучах, то увидим красивую модель ажурной решетки из прямых, двенадцатигранников - дodecaedrov, в полостях которых может свободно уместиться молекула воды. При нагревании льда тепловые движения молекул усиливаются, связи между ними начинают рваться, но дodecaedrov еще сохраняются. Это и есть талая вода.

Некоторые ученые считают, что недостаток льдоподобной воды в организме является одной из причин астмоклероза. Исследования, проведенные в Томском медицинском институте, показали эффективность применения талой воды для борьбы с данным заболеванием. Сторонники этой точки зрения утверждают, что талая вода особенно полезна в преклонном возрасте, так как в процессе старения большую роль играет нарастаний недостаток "ледяной" структуры в организме. Талая вода как бы постепенно "усыхает". Талая же вода способствует в какой-то степени его омоложению.

Обычная вода, попав в организм, должна как бы "замораживаться". Талой этого не требуется. Организму не приходится затрачивать лишней энергии. Возможно,

этом и заключается причина благоприятного биологического действия талой воды.

Как же сохранить и увеличить содержание льдоподобной воды в организме? Наиболее простой способ - замораживать ее в холодильнике, а потом растапливать лед и пить воду, в которой еще плавают льдинки. Встречаются и любители талой омагнеченной воды, то есть прошедшей через полюсы магнита. Предполагают, что под влиянием силовых линий магнитного поля она становится еще более биологически активной, в большей степени стимулирует обмен веществ. Но этот вопрос нуждается в дальнейшем изучении.

Материал подготовлен с использованием книги Н.Агаджаняна и А.Каткова

"Резервы нашего организма".

## СОВЕТУЕТ ВРАЧ В ПРИВИВКАХ - НАШЕ СПАСЕНИЕ

Ежегодно многие миллионы людей во всем мире страдают от вирусных гепатитов. Эта проблема актуальна и для нашего города. Особую тревогу вызывает гепатит В, рост заболеваемости которым наблюдается с 1994 года. Не стал исключением и год минувший. Вот почему каждому человеку нужно знать о возможных путях заражения и мерах профилактики этого недуга.

Вирусные гепатиты - это заболевания, вызывающие нарушения в печени и гибель печеночных клеток. Страдают ими только люди. Вирусные гепатиты вызывают пять - А, В, С, Д, Е. Самые распространенные - А, В и С.

### ГЕПАТИТ А

С детства у каждого на слуху болезнь Боткина. Она относится к болезням "неопрятных". Вирус, выделяемый с кишечным содержимым, может оказаться в реке, пруду, а руки, не вымытые после туалета, оставляют вирусный след на чашках, фруктах, игрушках. Здоровый человек может проглотить вирусы. Гепатит А болеют в любом возрасте, но чаще заражаются дети, посещающие школы и детские сады.

Как протекает эта инфекция? С момента заражения до появления признаков заболевания (инкубационный период) проходит от двух до восьми недель. Болезнь начинается с признаков недомогания - слабости, головной боли, отсутствия аппетита, повышенной температуры, у некоторых появляются тошнота и рвота. Этот период наиболее опасен для окружающих, так как большое количество вирусов попадает с выделениями во внешнюю среду.

Желтушный период - разгар болезни, он длится семь-четыре недели. Сначала жалеют белки глаз, затем и весь больной. Моча темнеет и приобретает цвет пива, а кал напоминает светлую глину. Пациент в этот период не заразен.

Для предупреждения заражения необходимо соблюдение элементарных гигиенических правил:

- регулярно мыть руки перед едой и после туалета;
- не пить сырую воду из неизвестных источников;
- не употреблять в пищу немытые овощи и фрукты.

### ГЕПАТИТ В

Вспомните, какая панака посыпалась в наших домах, когда мы узнали о СПИДе. "Чума ХХ века" заслонила в сознании людей не менее серьезное заболевание, приводящее к иммунодефициту, - гепатит В. Он передается, как и СПИД, через кровь, влагалищное содержимое, сперму, а кроме того - через спонсы. Эти биологические жидкости содержат вирусы, которые и вызывают заболевание. Заржение происходит при половых контактах, использовании одного и того же шприца и иглы наркоманами, применении плохо обработанного инструмента при педикюре и маникюре.

Гепатит В протекает тяжело. Болезнь растянута во времени. Инкубационный период длится от полутора месяцев до полугода. В преддлужном периоде у некоторых больных, кроме температуры, тошноты, рвоты, появляются боли в суставах, сыпь на коже, зуд. В период желтухи, в отличие от гепатита А, состояние пациентов плохое.

Госпитализация необходима при малейшем подозрении на заболевание. При гепатите В печене повреждается более серьезно, в крови огромное количество токсинов. Если инфекцию не лечить, она заканчивается печечно-камкой и смертью.

К сожалению, вирус в Даже после лечения может жить в организме десятилетия. Вирусносительство опасно для окружающих, а в случае беременности - для плода. Большинство носителей не подозревают о наличии в организме вируса и не принимают мер предосторожности в отношении других людей.

### ВАКЦИНАЦИЯ

Многолетние наблюдения за динамикой гепатита В в Сургуте свидетельствуют о постоянном росте заболеваемости. Тревожит возрастная структура пациентов: три четверти из них - молодые люди в возрасте 15-29 лет.

Большую группу риска представляют собой наркоманы. В прошлом году на их долю приходило более сорока процентов всех заболевших. Кроме того, в группу риска входят и медицинские работники. В 1995 году вирусом гепатита В были инфицированы шесть медиков, в 1996 - три, среди них хирург, медсестры процедурных кабинетов, студент медицинской академии.

Учитывая столь сложную обстановку с заболеваемостью гепатитом В в городе, медицинское управление закупило вакцину "Энджерикс В" производства компании "Смит Кляйн Бичем". Препарат является высокоеффективным, применяется в мире, последние пять лет используется и в России. Никаких негативных явлений после применения вакцины не зафиксировано.

Во многих странах вакцинация детей против гепатита В входит в календарный (обязательный) план прививок. С 1996 года прививки против этой инфекции в России также введены в календарь. Родители-тринадцатилетних подростков, а именно они - молодые и активные становятся жертвами гепатита В, могут облегченно вздохнуть: их дети надолго будут защищены надежной вакциной.

Женщины после гепатита В может рожать, даже будучи вирусноносительницей. Но при обязательном условии - ее ребенок должен получить прививку в первые 24 часа [или позднее] с момента рождения.

Не откладывайте вакцинацию на завтра, и вы обезопасите себя от тяжелого заболевания, которое в восемьдесят процентах случаев является причиной рака печени.

Людмила БЕЛЯЕВА,  
врач-эпидемиолог  
городского центра  
госсанэпиднадзора.

**ХОТИТЕ ВЕРЬТЕ - ХОТИТЕ ПРОВЕРЬТЕ**

## ЦЕЛЕБНЫЕ СВОЙСТВА ТАЛОЙ ВОДЫ

Наиболее ценной для организма считается так называемая талая вода.

Некоторые исследования последних лет наталкивают на мысль, что секрет более высокой активности талой воды скрыт в ее структуре. Если мы рассмотрим кусочек льда в инфракрасных лучах, то увидим красивую модель ажурной решетки из прямых, двенадцатигранников - дodecaedrov, в полостях которых может свободно уместиться молекула воды. При нагревании льда тепловые движения молекул усиливаются, связи между ними начинают рваться, но дodecaedrov еще сохраняются. Это и есть талая вода.

Некоторые ученые считают, что недостаток льдоподобной воды в организме является одной из причин астмоклероза. Исследования, проведенные в Томском медицинском институте, показали эффективность применения талой воды для борьбы с данным заболеванием. Сторонники этой точки зрения утверждают, что талая вода особенно полезна в преклонном возрасте, так как в процессе старения большую роль играет нарастаний недостаток "ледяной" структуры в организме. Талая вода как бы постепенно "усыхает". Талая же вода способствует в какой-то степени его омоложению.

Обычная вода, попав в организм, должна как бы "замораживаться". Талой этого не требуется. Организму не приходится затрачивать лишней энергии. Возможно,

Страницу подготовил  
Андрей МАРКИН.

Фото  
Леонида  
БЕРЕЗНИЦКОГО.

**ОАО «СУРГУТМЕТАППОТОРГ»  
реализует со склада в а.Сургуте**

**МЕТАЛЛОПРОДУКЦИЮ**

в ассортименте:

- прокат тонколистовой
- прокат тонколистовой
- сталь узловую равнополочную 35-90 мм
- швеллер
- балки
- трубы 108x4 мм
- эпоксидры МР-3
- кручи абразивные
- простальновой
- минваты ISOVER.

Принимаются заявки на поставки металлопродукции рядовых марок стали, 09Г2С, нержавеющей, жаропрочной, профлистами.

Возможны различные варианты оплаты.

**Тел.: 46-39-53, 46-38-62.**

**РЕАЛИЗУЮТ:**  
**КЛЕЙ ПВА** (марка 60 шт) - 15000 руб./кг

**СЕГМЕНТ** - 27000 руб./шт

**ДВП** - 6200 руб./кв.м.

Цены без НДС.

Справки по телефонам:  
**76-48-47, 77-18-22.**

**ИСПЕЧЕНИЕ БЕЗ ЛЕКАРСТВ**

По многочисленным заявкам жителей Сургута, 27 февраля, в четверг, с 13 до 16 часов в аптеке №257 по пр.Мира,26а будет проводиться продажа магнитотоников - приборов на постоянных магнитах.

**МАГНИТОТРОНЫ** помогут восстановить ваше биоэнергетическое поле, избавят вас от таблеток от: остеохондроза, радикулита, полипатрия, геморроя, простатита, уретрита, импотенции, гинекологических заболеваний, головной и зубной боли, гипертонии, алгептизма, инуредза, гайморита, ОРЗ, бронхита и б.астмы, желудочно-кишечных заболеваний, камней в почках, холецистита.

Всего 10 видов изделий.

Стоимость - от 17 до 45 тысяч рублей. Срок службы - до 10 лет. Магнитотроны подбираются в зависимости от заболевания.

Желающие могут приобрести эти изделия по полной цене.

Государственная премия №230-03/404 от 1.07.96г.

Получатель премии - купивший 2 и более изделий подряд.

ПРЕДЛАГАЮТСЯ НОВИНКИ

степлок маттилью "Биомаг" по цене 45 тыс.руб.

и витаминно-минеральный комплекс "СПЛАТ"

по цене 50 тыс.руб.

ДОРОГИЕ СУРГУТИНГИ!

ЕЖЕДНЕВНО в продаже продукция фирм

Revlon, Dr. Nature, L'Oréal, Gillette, Jonson&Jonson, Nivea, Florena и многие другие в магазинах

«ФЛАМИНГО», «ВИЗИТ»  
по ул. Кукуевицкого, 15, фирма «Одежда». Тел. 33-07-14.

Качество и удовольствие от покупки гарантируются.

НА РАБОТУ ПРИГЛАШАЮТСЯ ЭЛЕКТРИКИ со стажем работы не менее 5 лет.

ПРОДАВЦЫ (мужчины)

в возрасте от 20 до 30 лет.

Тел. 33-83-91 (с 10 до 19 часов).

**ПРОДАЮТ**

Срочно - трехкомнатную квартиру в 32 квир., 1 этаж. Тел. 35-02-23.

Четырехкомнатную квартиру ленпроекта по ул.Быстрицкая, недорого. Тел. АГАЗ-31028 1994 года выпуска, в отличном состоянии, цена - 32 млн.руб.

Киоск с местом на УБР. Тел. 77-54-45 (проспект 7-56).

АМ ВАЗ-21063 1993 года выпуска. Тел. 34-47-18.

Новый АМ ВАЗ-21093. Тел. 21-59-60.

АМ ВАЗ-21099 «Карпата» 1995 г.г.

Обр.: пос.Барсово, ул.Лесная, 5, кв. 63.

А/М ВАЗ-21103 1993 года выпуска, в отличном состоянии. Тел. 34-31-62.

А/М ВАЗ-21093, выпуск - ноябрь 1995 года, 1500 куб.см, цвет "вишня", пробег 20000км, магнитола, сигнализация. Тел. 34-53-39 (раб., спросить Юрю).

АМ ВАЗ-21099, 1994 г.вып., белый, пробег 20 тыс.км, сигнализация. Тел. 34-36-29 (в вечернее время).

Предприятию на высоко-оплачиваемую постконтактную работу требуются

**МОЛОДЫЕ МУЖЧИНЫ.**

(Телефон 35-02-29.)

А/М ВАЗ-21099 1995 года выпуска (покупка 1996г.), цвет "вишня", пробег - 21 тыс.км, в отличном состоянии, цена - 42 млн.руб.

А/М ГАЗ-2402-универсал 1982 года выпуска. Недорого. Тел. 21-31-61.

А/М ГАЗ-330210 1995 года выпуска (тент).

Тел. 22-75-44.

Курганский приют. Тел. 22-11-86.

Джип "Паджерико" 1996 года выпуска, предсерийный. Или меняют на Г.С.М. Тел. 33-72-60 (до 17 часов).

А/М Мазда-323С 1992 года выпуска, эл.пакет, состояние идеальное. Тел. 46-28-72.

А/М SAAB-900, выпуск - декабрь 1995 года. Или меняют на Г.С.М. Тел. 33-72-60 (до 17 часов).

Фирменные стекла для иномарок. Тел. в Ноябрьске (264) 36-33-33.

Приборы измерительные б/у. Или меняют на Г.С.М. Тел. 33-72-60.

Профессиональные оцинкованные С-18, С-44 склянки для Сургута по 5мл.руб. за 1тонну. Тел. в г.Челябинске: код (3512) 61-59-34. 61-59-38.

Обязательны жилье и прописка в г.Сургуте.

Обр.: 8-й полигон,

ЗАО «НХСМ». Тел. 39-06-96 (отдел кадров).

Генеральная лицензия №588 от 31.05.96 г.

**«СУРГУТНЕФТЕГАЗБАНК» ООО**

**Покупает и продает  
акции ОАО "Сургутнефтегаз"  
обыкновенные и привилегированные;  
покупает акции РАО "Газпром".**

**Продает простые векселя  
КБ "Сургутнефтегазбанк" 000;  
покупает векселя администрации г.Сургута,  
администрации  
Ханты-Мансийского автономного округа,  
Сбербанка РФ.**

ул.Губкина, 15а, каб. 205, тел. 34-74-51,  
автоответчик по курсам акций - 34-74-27.

Генеральная лицензия №588 от 31.05.96 г.

**Центр народной медицины России**

Лицензия правительства г.Москвы №6231/5190 от 5/II-1996г.

**Лечение алкоголизма с гарантней выздоровления.**

Тяга, желание к спиртному снимаются с первого сеанса.

Выздоровка неизбежна.

С родственниками проводится беседа.

Прием - 1, 2 марта в АИ «Нефтьник» в 10.00.

Врачи своих пациентов не бросают,

доводят до выздоровления.

Тел.: 34-44-00, 46-57-40.

**Анонимное лечение на дому.**

**Продается БАЗА**

**площадью 0,8 га  
(производственное здание  
площадью 550 кв. м,  
центральное отопление,  
канализация, телефонизация).**

**Справки по тел.:  
33-80-17, 33-82-11.**

ПРЕДПРИЯТИЕ РЕАЛИЗУЕТ  
ПРОДУКТЫ ОПТОМ:

масло растительное.....7000-9500 р.

кетчуп "Чили".....6000 руб.

кондитерские изделия в ассортименте

тишук.....7000-8000 руб.

макаронные изделия.....3300 руб.

муку в/с.....2900 руб.

сахар.....3400 руб.

Обр.: п.Кедровый,  
продовольственная база ТПУ,  
склад №7.  
Тел. 75-95-03.

**ДИЛЕРАМ И ОПТОВИКАМ  
— БОЛЬШИЕ СКИДКИ**

• Рабочие места в любой  
комплектации

• Кабинеты по доступным ценам

• Разделительные перегородки

• Бюрократические столы,

кассовые кабинки,

органайзеры

• Оборудование специальных помещений, дигитайзеры и операционные эзлы

• Компьютерный дизайн

117342 МОСКОВА

• УЛ. ПРОФСОЮЗНАЯ, 65

• ТЕЛ 334 8801, 2584100

• ТЕЛ/ФАКС 335 2353

Tel. 33-75-20.

yr.1996/1997/yr.2000/2001  
Deparment of sales

mcopernihi

BRICKHOUSE FURNITURE & EQUIPMENT INC.

PAO "LAFANPOM"

AO "CVPTRIEHTEFELTA3"

PAO "E3C POCNN"

MORVYAO AHNIN

**МЕНЯЮТ**

Двухкомнатную приват. квартиру ленпроекта на двух- и однокомнатную моспроекта. Тел. 34-00-03.

Четырехкомнатную приват. квартиру в г.Ярославле Оренбургской обл. (капитальный гараж, сад-огород) на двухкомнатную в г.Сургуте. Или пригодят. Обр.: п.Солнечный, ул. Кукуевская, 7, кв. 12.

Четырехкомнатную квартиру на двух- и однокомнатную. Тел. 22-67-44.

Частный дом в г.Салавате на двух-, трехкомнатную квартиру с дотацией. Тел.: в г.Салавате - код (34763) 3-13-30 (раб.), 4-43-00 (дом); в г.Сургуте - 34-78-93.

Администрация ГПТС  
СГМУП "Сургутжилкомхоз"  
выражает глубокое соболезнование начальнику ГАИ  
Г.И.Чинчевичу в связи с  
кончиной его матери

**УЛЬЯНЫ  
ИВАНОВНЫ.**

Администрация СГМУП  
"Сургутжилкомхоз".

Выражаем глубокое соболезнование родным и близким семьи Г.И.Чинчевичу по  
поводу смерти матери.

Семья Сидоренко.

Выражаем сердечную благодарность коллективам УМ-3 и  
УМП-7, друзьям и знакомым  
за оказанную помощь в про-  
ведении похорон

**БУТЕНКО  
Федора Ивановича.**

Жена, дети, родственники.

Подписано в печать:  
по графику - 17.00.  
Формат: А4  
Листов: 16.20  
Тираж: 18.050. Заказ № 1524  
Затраты объявлений  
ответственность несут рекламодатели.

**«СТ»**

Главный редактор  
Николай БАТАЛОВ.

Телефоны: приемная - 22-25-64; зам. редактора, отв. секретарь - 22-95-41; корреспонденты - 22-98-14;  
фотокорреспондент - 77-86-07; компьютерный отдел - 77-86-01; бухгалтерия - 22-99-06; отдел подписки и  
доставки - 22-99-06.  
Наш адрес: 626400 г.Сургут, ул. Маяковского, 12а.  
Газета выходит с 23 октября 1994 года. Задачи: Управление региональными управлениями регистрации в контроле  
за соблюдением законодательства РФ о средствах массовой информации №16-1620 от 18.12.1995г.

Учредители: Сургутская городская Дума и кол-  
лектив редакции.  
Издательство: Сургутское областное  
издательство информации и полиграфии администрации  
Ханты-Мансийского автономного округа.  
Адрес: г.Ханты-Мансийск, ул. Мира, 5.